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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA (Junho/2025).

 

Ao vigésimo sexto dia do mês de Junho do ano de 2025, às 18h30min, horário de Brasília, de forma
presencial, nos termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria
nº002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a reunião ordinária do Conselho Participativo Municipal da
Subprefeitura Penha, sob condução da 1ª Secretária, Sr(a). JEANE APARECIDA BAPTISTA BARRETO, a qual
lavrou a presente ATA.

Contou-se com a presença de 16 (dezesseis) Conselheiros Titulares, 05 (cinco) Conselheiros Suplentes, o
Inspetor da GCM, senhor Bittencourt; o Coordenador de Projetos e Obras da Subprefeitura Penha, senhor
Alexandre, o qual veio em atendimento ao convite dos conselheiros para expor sobre o setor de CPO -
Coordenadoria de Projetos e Obras, demais representantes da Subprefeitura Penha e Munícipes,
conforme lista que se segue no SEI nº 130183115.

 
 

Verificação de quórum e leitura da pauta
 

Iniciou-se a reunião com a senhora Jeane informando da ausência do Coordenador, senhor Luiz Chagas,
na sequência houve a apresentação de cada conselheiro, posteriormente deu inicio à leitura da ata da
reunião anterior, onde ocorreu a manifestação de alguns conselheiros, que disseram que a postura
inapropriada deveria ser citada na ata.

Em seguida foi dada a palavra ao Inspetor Bittencourt que explanou sobre a GCM e sua atribuição e falou
que não conhecia o CPM - Conselho Participativo Municipal e quis participar da reunião para conhecer
melhor a dinâmica deste Conselho.

A Interlocutora da Subprefeitura Penha, senhora Maria do Céu, apresentou o Coordenador de CPO,
senhor Alexandre que falou sobre o setor. Durante sua fala o senhor Junior Brito fez vários
questionamentos, citando uma praça que foi revitalizada e ainda falta acessibilidade e continua com
vários problemas.

O senhor Roberto reclamou de ausência de fiscalização.

O senhor Fernando, morador do bairro da Penha, pede melhor treinamento para a empresa terceirizada
que limpa as calçadas. Mencionou também que não foi atendido pela GCM que deveria ter efetivos de
motos para melhor atender.
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A senhora Rosa, moradora da Vila Matilde, mostrou um video da Praça Dom Joaquim de Oliveira e
reclama do entorno, pede operação tapa-buraco para o local e diz que a qualidade do serviço é péssimo,
pois mesmo após o término da obra, as ruas continuam com rachaduras.

O senhor Paulo, morador do bairro de Cangaiba, reclama da falta de periodicidade para roçamento das
praças, sendo assim, solicita um plano de trabalho para garantir a manutenção periódica de cada praça,
pois a zeladoria está demorando para ser feita.

O convidado, senhor Ricardo pede mais fiscalização em bares e adegas, relata que um bar na Rua Odete
incomoda a todos e já chamou o PSIU e nada foi feito.

A Conselheira, senhora Deilza,  fala sobre o recapeamento da Rua Domingos Alves Bezerra (em sua
extensão), interligada a Travessa Bergamo - Jd. Piratininga/Cangaiba, que já foi citada em várias reuniões
e até a presente data não teve solução.

A Conselheira, senhora Haey Mi Yoo, falou sobre o dia certo para a operação cata-bagulho, relatou que o
recolhimento é muito demorado, tendo situação que teve uma demora de mais de dois meses, a mesma
relata que o cronograma não está sendo cumprido e não consegue informações corretas quando liga para
ter uma posição.

A senhora Valdirene, moradora do bairro Vila Libaneza, reclama sobre a limpeza do córrego e pede
providências, relatando piora na situação após as obras.

A Subprefeita da Penha, senhora Kátia Falcão chega à reunião, acompanhada do Chefe de Gabinete,
senhor Dirso Parpineli Filho e o Assessor Jurídico, doutor André Luis Ortiz de Camargo. A Subprefeita
relatou que estavam em ação de fiscalização com uma grande equipe envolvendo outros órgãos também.

Sobre o ponto de pauta para definir o uso da verba de R$ 3.000,00 (três mil reais), destinado à
manutenção do CPM, a Subprefeita da Penha, senhora Kátia Falcão explica que   R$ 1.000,00 ( Hum mil
reais) são destinados para assuntos jurídicos e R$ 2.000,00 (Dois mil reais) se referem a verba
administrativa.

Colocado para discussão e indicação da utilização da verba, o colegiado decidiu, por unanimidade, usar a
mesma para fornecimento de coffe break para as reuniões do CPM PENHA/ ARTUR
ALVIM/CANGAIBA/VILA MATILDE.

O senhor Luis falou sobre os pontos viciados de entulho.

O senhor Roberto indagou se há possibilidade de câmeras para monitorar esses pontos.

A Subprefeita da Penha, senhora Kátia Falcão, informa que fez reunião com o Secretário de Segurança, e
conseguiu 20 (vinte) câmeras do Smart Sampa e que em breve as mesmas estarão sendo instaladas e diz
que tem esperança de coibir o descarte irregular, principalmente se o descarte for por automóvel, porque
as câmeras filmam as placas dos veiculos permitindo a identificação e penalização dos infratores.

O senhor Osni fala sobre ações do CPM anterior, enfatizando o pedido de uma UPA.

O Conselheiro, senhor Rogério, relata a desordem nas reuniões e fala do desrespeito de algumas pessoas
que comparecem na reunião somente para tumultuar, não apresentando demandas e nem falas
construtivas, atrapalhando o bom andamento do CPM.

O Conselheiro, senhor Paulo, falou sobre as comissões temáticas, porém aconteceram muitas falas
paralelas, desencadeando um pequeno tumulto, com várias pessoas falando ao mesmo tempo.

A Interlocutora da Subprefeitura Penha, senhora Maria do Céu, pede atenção e fala sobre a eleição que
será ponto de pauta para ocorrer na próxima reunião.

O Assessor Jurídico da Subprefeitura Penha, Doutor André, fala sobre ética e postura nas reuniões, pois
vários conselheiros reclamaram sobre o desrespeito de certos participantes e de alguns conselheiros,
chegando ao extremo com manifestação de ofensas e ataques verbais.

Foram apresentadas as justificativas de ausência dos Conselheiros: ANDERSON DE PAULA E SILVA,
ANDRESSA DA SILVA COSTA, DALILA DE LIMA RISCADO, HANDELBERT PIRES SOARES, LUIZ DE SOUZA
CHAGAS  e VANESSA APARECIDA DE PROENÇA DELMORAL.
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A reunião foi encerrada às 21h30min. e foi acordado que agendaríamos uma reunião extraordinária para
deliberar sobre as posturas inadequadas.

 
AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO:

* Informes;
* Leitura das Atas anteriores para aprovação;
*Apresentação das deliberações da reunião Extraordinária;
* Eleição para Coordenador e secretários;
* Encerramento

 

 
 
 

Próxima reunião: 31 de Julho de 2025 das 18:30 h às 20:30h.
Espaço Ser da Subprefeitura Penha – R. Candapui, 492 – Vila Marieta

 
Ata elaborada por JEANE APARECIDA BAPTISTA BARRETO.

 
Katia Falcão de Souza
Subprefeito(a)
Em 15/08/2025, às 17:55.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 130170503 e o código CRC EA3D30CF.

Referência: Processo nº 6048.2025/0000727-3 SEI nº 130170503
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